

# 1月至8月—— 海南快递业务量和收入同比增速均居全国前三

海南省快递业务量完成1.5亿件  
同比增长超37%  
高于全国平均增速22个百分点

快递业务收入超25亿元  
同比增长超28%  
高于全国平均增速17个百分点



全省快递业务量  
同比增速居全国第2

快递业务收入  
同比增速居全国第3

制图孙发强

本报海口10月16日讯（记者曹马志）10月15日，海南日报记者从海南省邮政管理局获悉，今年1月至8月，海南省快递业务量完成1.5亿件，同比增长超37%，高于全国平均增速22个百分点；快递业务收入超25亿元，同比增长超28%，高于全国平均增速17个百分点，全省快递业务量同比增速居全国第2，快递业务收入同比增速居全国第3。

快递业务量和业务收入同比增速双双进入全国前三，海南快递业何以这么火？省邮政管理局相关负责人分析，这份亮眼成绩单，首先得益于经济稳中向好，消费进发强劲活力。随着海南自贸港建设步伐加快，政策效应叠加显现，生产生活全面恢复和“旅游+”持续发力，全省消费市场加速复苏。

据统计，1月至8月，全省社会消费品零售总额1616.8亿元，同比增长10.9%。随着经济恢复、居民就业改善、收入增加以及促消费政策显效，邮政快递业发展环境持续向好，行业规模回归快速增长，今年前8月快递业务量和收入同比增速均为上年同期增速的2倍以上。

国际快递业务同样涨势喜人。“美兰机场在国际货运站二期建设时，就已经规划了国际快件和‘9610’进出口作业查验区，共规划建设6条查验

线。”海口美兰机场国际快件监管中心相关负责人向记者介绍，目前，美兰机场在国际快件监管中心二期已建成并投用2条进口与1条出口查验线。开跨境电商“9610”出口业务以来，海口已申报、查验、放行相关出口业务约14万单。今年8月份全省境外快递业务量同比增幅超150%，前8月同比增幅约32%。

此外，省邮政管理局积极引导寄递企业开展“数字邮政”综合试点工作，邮政快递企业大力提升数字化运营水平，以全自动分拣、智能安检、智能视频监控和无人车、无人仓等为代表的数字化、智能化、科技化应用有效提升了行业发展质量。如，顺丰、菜鸟、京东等企业在海口、三亚、琼海、陵水等市县推动超20辆无人车常态化运营，不断丰富无人车配送的应用场景，提升全省快递业“智慧含量”。

## 2023海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛收杆

本报洋浦10月16日电（记者林书喜 王黎刚 特约记者刘畅）10月16日下午，2023海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛（以下简称海南公开赛）在儋州古盐田高尔夫俱乐部落幕，32岁的葡萄牙选手里卡多·戈维亚夺冠，并获得8万美元的奖金，瑞士选手乔尔·吉尔巴赫获亚军。中国选手丁文一获得最佳中国球员奖，创造了中国球员在海南公开赛欧巡挑战赛的最好成绩。

海南公开赛于10月13日在洋浦经济开发区古盐田高尔夫球场开杆。本次赛事共吸引了来自20余个国家、120名中外职业球手参加，角逐50万美元的总奖金。经过15年的举办，海南公开赛已成为一张靓丽的体育名片，充分推广了海南高尔夫旅游资源。

## 2023年全国钓鱼明星赛（海南万宁游钓赛）举办

本报万城10月16日电（记者李豌 通讯员曾君倩 黄进）10月15日，2023年全国钓鱼明星赛（海南万宁游钓赛）在万宁市兴隆华侨旅游经济区小洋侨旅游区举办。

据了解，本次赛事是中国钓鱼运动协会今年全新推出的一项钓鱼明星、达人赛事活动。赛事特邀中国钓鱼运动协会达人团30人和公开报名120余名钓鱼明星共同参赛，比赛项目为3.6—4.5米手竿钓混合鱼总重量赛，赛程一天。

## 海南省水务厅原一级巡视员王业侨涉嫌受贿案被提起公诉

本报海口10月16日讯（见习记者宋灵云）海南省水务厅原一级巡视员王业侨涉嫌受贿罪一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院交办，由海南省人民检察院第一分院依法向海南省第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人王业侨享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。海南省人民检察院第一分院起诉指控：被告人王业侨身为国家工作人员，利用职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

## 陵水县委原常委、县人民政府原常务副县长符史锦严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口10月16日讯（记者袁宇）10月15日，海南日报记者从省纪委监委获悉，日前，经海南省委批准，东方市纪委监委对海南省纪委监委指定管辖的陵水县委原常委、县人民政府原党组书记、常务副县长符史锦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，符史锦无视中央八项规定精神和廉洁纪律，违规收受礼品、礼金，违规赠送礼金，违规接受管理服务对象提供的装修服务；违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题；违反工作纪律，不正确履行职责；利用职务便利为他人在土地审批、项目承揽等方面谋取利益，并非法收受巨额财物。

符史锦身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，食欲膨胀，既想当官又想发财，将手中权力异化为谋取私利的工具，“靠地吃地、坐地生财”，大搞权钱交易。符史锦的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准，决定给予符史锦开除党籍处分；由海南省监委给予其开除公职处分；终止其陵水黎族自治县第十五次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 定安政协原党组书记、主席王昌国严重违纪违法被开除党籍

本报海口10月16日讯（记者袁宇）10月16日，海南日报记者从省纪委监委获悉，日前，经海南省委批准，海南省纪委监委对定安县政协原党组书记、主席王昌国严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王昌国违反政治纪律，对抗组织审查；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项。利用职务便利在工程项目承揽方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

王昌国身为长期在定安县担任重要职务的党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，处心积虑对抗组织审查，把党和人民赋予的公权力当成谋取私利的工具，大肆收钱敛财。王昌国的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议审议，决定给予王昌国开除党籍处分，按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 第四届“海洋风”音乐创作研讨会在海口举行 让“海洋风”变成“流行风”

本报讯（记者刘晓惠 通讯员吴雅菁）10月15日，第四届“感悟大海、守护南海、走向海洋”“海洋风”音乐创作研讨会在海口举行。多位著名作曲家、导演、词作家、音乐家等专家学者参会，就如何增强“海洋风”音乐辨识度，创作风格鲜明的“海洋风”主题作品展开深入研讨。

会议指出，“海洋风”创作活动的目标是通过数年数届持续不断的

努力，打造一批具有较高辨识度、独具特色的“海洋风”音乐作品。“海洋风”创作活动的题材主题是“守护南海、感悟大海、走向海洋”，创作活动的音乐风格要在充分吸收运用海南民族民间音乐基础上，融合国际化音乐元素，大胆创新，形成有辨识度的旋律、节奏以及编配、演唱等。“海洋风”歌曲演唱除了邀请有影响的歌唱家参与，也需要大力培养海南本土的声乐人才，并通过歌手比赛、

音乐活动、广场舞等多种方式传唱。“海洋风”创作活动要加强理论研究，建立相应研究机构，联络省内外专业人才，组织研讨会、演唱会、人才培训等活动。

会议指出，随着“海洋风”活动品牌不断深入人心，群众对主题作品也充满了新的期望和期待，要进一步做好“海洋风”歌曲的宣传、策划、推广，让“海洋风”变成“流行风”，让正能量变成大流量。要做好歌曲的传唱推

广，在不同的场景，以喜闻乐见的形式传播出去，把“海洋风”创作活动持续办大做强做好。

据悉，2019年以来，我省连续举办了三届“感悟大海、守护南海、走向海洋”“海洋风”主题歌曲创作活动，一大批优秀的作品应势而出。代表入选展演的42首主题歌曲，在各大公共平台和自媒体广泛传播，引发广泛关注，受到大众喜爱，赢得业内好评。



10月14日拍摄的建设中的海南环岛旅游公路临高段文澜江大桥（无人机照片）。

海南环岛旅游公路主线总里程988.2公里，串联沿途特色海湾、海角、特色小镇和旅游景区、滨海度假区等。海南环岛旅游公路临高段全长约58公里，目前主线路基段已建设完成，工人们正在对文澜江大桥进行桥面铺装、护栏、拱肋面漆喷涂等施工。

新华社记者 蒲晓旭 摄

## 三亚护理职业学院（一期）项目预计年底封顶 计划明年9月开学

本报讯（记者徐慧玲）伴随隆隆机声，挖掘机来回穿梭……近日，在三亚护理职业学院（一期）项目现场，一派繁忙的施工场景。据悉，该项目预计今年底完成一期项目封顶，计划明年9月正式开学。

三亚护理职业学院位于育才生态区育才中学后侧，总投资约15亿元，项目于今年4月开工。总建筑面积24万平方米，目前正在施工的（一期）项目总投资约4.3亿元。

作为2023年海南省重点项目之

一，三亚护理职业学院开设护理系、中医学系、公共管理系、健康管理系等3个系，包含护理学、助产学、中医学、中医养生学、康复治疗学、健康服务与管理6个专业，建成后将进一步优化琼南地区大健康产业结构，强

化公共卫生事业配套护理教育体系，持续为三亚乃至全省输送护理人才。

“项目计划今年底全部封顶，明年6月底前建设完成，并启动招生工作，明年9月正式开学。”三亚护理职业学院项目有关负责人介绍。

## 助力海南石材产业发展 东方大田石菲红建材加工基地项目加快建设

本报八所10月16日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员黄凤完）10月16日，位于东方市大田镇抱板村的东方大田石菲红建材加工基地项目现场，工人们正忙着拆除模板、平整场地等工作。

“目前有3个厂房已完成地基工程建设，组织工人加快地上工程施工进度。”东方大田石菲红建材加工基地项目办公室主任符方舟说，接下来，将采取增加工人、设备以及合理安排工期等措施，保质保量推进项目

建设，力争项目一期年底竣工。

据悉，该项目是海南自由贸易港建设项目2023年度第二批集中开工项目之一，总投资约2.4亿元。项目主要加工生产石材复合板和高、中、低档石材，从事进出口石材

加工销售，是一家集生产、包装、展示、服务、培训一体化的绿色产业项目。

项目建成投产后，预计每年可实现营业额约3亿元，直接和间接提供就业岗位1000个以上。